
 

 

NÁVRH TÉM DOKTORANDSKÉHO ŠTÚDIA NA AKAD. ROK 2025/2026 

 

doc. PhDr. Blandína Šramová, PhD., Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně, ČR:  

 

Vplyv efektu manipulácie fotografií v sociálnych médiách na body image u adolescentov 

 Manipulácia fotografií známych, často obdivovaných osôb (celebrity, influencieri) s cieľom 

vytvorenia nereálnych očakávaní u dospievajúcich, môže vyústiť do vážnych osobnostných 

problémov. Manipulácia fotografií v sociálnych médiách s cieľom prezentovania „ideálu 

krásy“ bude realizovaná využívaním filtrov a s dôrazom na úpravu proporčnosti tela 

adolescentov. Práca bude postavená na experimentálnom výskumnom pláne a bude mať 

verifikačný charakter. Výsledné zistenia budú podkladom pre tvorbu metodickej príručky 

zameranej na posilnenie sebadôvery, sebavedomia, well-beingu, ktorá sa môže využiť tak 

samostatne v rámci sociálnopsychologického tréningu, prípadne ako prierezová téma pri práci 

školského psychológa alebo výchovného poradcu s dospievajúcimi. Téma si vyžaduje 

orientáciu v psychológii médií a metodológii s dôrazom na kvantitatívny výskumný dizajn. 

Vplyv používania mobilných technológií na subjektívnu pohodu (wellbeing) 

Práca bude analyzovať vplyv používania mobilných technológií na subjektívne prežívanie 

a kognitívne hodnotenie well-beingu v závislosti od veku, genderu, času stráveného na 

internete a štruktúry osobnosti. Sledované vzťahy budú mapované longitudinálne. Téma si 

vyžaduje orientáciu v psychológii médií a metodológii s dôrazom na kvantitatívny výskumný 

dizajn. 

 

Univ. prof. PhDr. Michal Čerešník, PhD.: 

Morálne základy a ich vzťah s časovou perspektívou vo vynárajúcej sa dospelosti 

Cieľom dizertačnej práce je skúmanie vzťahu medzi univerzálnymi hodnotami vymedzenými 

podľa teórie morálnych základov a časovou orientáciou vymedzenou podľa teórie časového 

paradoxu. Vychádzame z predpokladu nulovej hypotézy o vzťahu medzi týmito premennými. 

Ten ale nebol v našich podmienkach potvrdený. Výskumná práca má byť orientovaná na 

exploráciu definovaného vzťahu a deskripciu špecifík viazaných na región Slovenska, resp. 

strednej Európy. Výskumný súbor by mal pokrývať dospelú populáciu. 

Vnímaný štýl výchovy a psychické zdravie dospievajúcich 

Cieľom dizertačnej práce je skúmanie vzťahu medzi vnímaným štýlom výchovy a 

pozitívnymi osobnostnými premennými dospievajúcich (napr. sociálno-emocionálne zdravie, 

húževnatosť, kognitívna flexibilita a pod.). Jadro práce spočíva v zameraní sa na rodičovský 

výchovný štýl a jeho kvality. Špecifikácia pozitívnych osobnostných premenných bude v 

kompetencii študenta/študentky po dohode so školiteľom. 

 



 

prof. PhDr. Marína Mikulajová, CSc.:  

 

Vzťahy medzi kognitívnymi, jazykovými a matematickými schopnosťami u mladších 

žiakov 

 
Kognitívne a jazykové schopnosti detí a ich gramotnostné zručnosti v oblasti 
matematiky chápeme ako dimenzie, medzi ktorými sú zložité vývinové vzťahy. Cieľom 
práce je preskúmať tieto vzťahy v období, kedy deti už majú zvládnuté základy 
gramotnosti, konkrétne v 3. a 4. ročníku ZŠ. Výskum bude kvantitatívny s exploračno-
verifikačným dizajnom. Pôjde o prierezový výskum, súčasťou ktorého bude tiež 
štandardizácia batérie testov matematických zručností.   
 


